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■ Det är naturligt att människor 
känner oro och fundersamhet 
över förändringar som berör den 
egna ekonomin. Men när a-kas-
san diskuteras ges inte alltid hela 
bilden av vad sänkningen av ar-
betslöshetsförsäkringen kommer 
att leda till. Vi måste ju se helhe-
ten i förslaget och också titta på 
bakgrunden till detsamma, alltså 
– att det i Sverige är för många 
som inte har ett arbete att gå till 
och att en sänkning av arbets-
löshetsförsäkringen minskar ar-
betslösheten. Det framgår bland 
annat i den OECD-undersökning 
som professorn i nationaleko-
nomi Lars Calmfors hänvisar till 
i sin DN-debattartikel den 6 no-
vember.

Pengar till anställningar
De pengar som frigörs vid a-kas-
sesänkningen ska användas till 
att öka företagarnas möjligheter 
att anställa, bland annat genom 
att arbetsgivaravgifterna sänks, 

arbetsgivarnas medfinansiering 
av sjukförsäkringen tas bort och 
företagarnas regelkrångel mins-
kas. 

Med alliansregeringens politik 
så kan a-kassan bli just den om-
ställningsförsäkring den är av-
sedd att vara; en omställningsför-
säkring man behöver under den 
tid det tar att söka och få ett nytt 
jobb med 100 procent i lön.

Ju mer arbete som utförs i Sve-
rige desto mer resurser skapas för 
både privat konsumtion och of-
fentligt finansierad välfärd. Hur 
fungerar då arbetsmarknaden
i Sverige efter tolv års socialdemo-
kratiskt styre? Svaret är: Inte alls 

bra. Vi har haft massarbetslöshet 
trots att vi samtidigt haft högkon-
junktur. En normal arbetsdag har 
det varit mer än en miljon män-
niskor i arbetsför ålder som inte 
förvärvsarbetat eller arbetat min-
dre än de skulle vilja.

En tillfällig ersättning
När det gäller a-kassan så är det 
folkpartiets övertygelse att ar-
betslöshetsförsäkringen ska vara 
en tillfällig ersättning, ingen per-
manent försörjning och inte hel-
ler ett första steg mot förtidspen-
sionering, vilket det tyvärr ofta 
varit under socialdemokraternas 
styre. Vi vill därför satsa pengar 

på sådant som kan göra det lätt-
tare för långtidsarbetslösa att få 
ett arbete. I första hand satsar vi 
då på nystartsjobb.

Nystartsjobben ska öka företa-
gens möjligheter att anställa. Ny-
startsjobben innebär att arbets-
givarna får en subvention som 
motsvarar arbetsgivaravgifterna 
för personer som varit utanför ar-
betsmarknaden i över ett år. För 
personer som är över 55 år är sub-
ventionen extra stor. Ungdomar
i åldern 20-24 år ska omfattas av 
nystartsjobben redan efter sex 
månaders arbetslöshet. Detta är 
viktigt för de många unga som i 
dag står utan jobb. Just de unga 
löper ju en större risk att bli ut-
slagna om inte arbetslösheten 
bryts snabbt. Nystartsjobb kom-
mer att vara viktiga både för dem 
som av någon anledning förlorat 
sitt tidigare jobb och för de unga 
som i många fall knappt har eta-
blerat sig på arbetsmarknaden.

Vad gör då socialdemokrater-

na? Jo, de säger nej till alla för-
ändringar och fortsätter envist 
med att undvika att tala om den 
verkliga arbetslösheten. I prakti-
ken tycks socialdemokraterna ha 
gett upp och verkar acceptera ett 
”tvåtredjedelssamhälle” där de 
som slås ut bara ska erbjudas pas-
siva bidrag ända in i evigheten.

Våga tänka nytt
Regeringen är helt emot denna 
negativa, och för många männis-
kor så förödande, syn på framti-
den. Vi tänker vända utveckling-
en. Men för att kunna göra det så 
måste vi börja våga tänka nytt. Vi 
måste bryta med socialdemokra-
ternas misslyckade arbetsmark-
nadspolitik. Den politik som har 
tvingat in så många människor 
i bidragsberoende. Regeringen 
tänker därför satsa på åtgärder 
som leder till att fler ges möjlighet 
att få ett arbete och lön att leva på. 
Målet är att människor ska ha 100 
procent av en inkomst!

INLÄGGET

Hans Backman, fp, riksdagsledamot från Gävleborg och ledamot 
i arbetsmarknadsutskottet och Annika Persson, fp, gruppledare 
kommunfullmäktige i Söderhamn 

Arbetslöshetsförsäkringen är ingen permanent försörjning och inte heller ett första steg mot förtidspensionering.

A-kassa en tillfällig ersättning

Slopa det antiryska tankesättet!
■ Svar på Anders Bouijs insändare 
17/11.

I den autonoma republiken 
Sydossetien i Georgien hölls det 
nyligen en folkomröstning. Med 
överväldigande majoritet röstade 
sydosseterna för att bli självstän-
diga från Georgien.

EU samt Nato:s generalsekre-
terare har dock fördömt denna 
folkomröstning och Georgien har 
sagt att man kommer att ogiltig-
förklara valresultatet. Georgien 
respekterar inte det demokratis-
ka omröstningsresultatet och EU 
samt Nato ställer sig därtill på den 
tredskandes sida.

Enligt FN:s generalförsamlings 
resolution 1514 av den 14/12 1960 
så har alla människor rätt till själv-
bestämmande. Denna rätt tillkom 
faktiskt redan efter Versaillesfre-
den vid första världskrigets slut 
och hade en stark förespråkare
i det dåvarande USA under pre-
sident Woodrow Wilson och har 
det även under den nuvarande 
amerikanska regeringen. Även 
Ryssland respekterar denna rätt.

Nato gick den 24 mars 1999, 
utan förankring i FN:s säkerhets-
råd, till angrepp mot det suveräna 
Jugoslavien/Serbien för att tvinga 
bort dess armé från Kosovo, Ser-
biens ortodoxt kristna vagga och 
dess eget territorium. Ett oerhört 
kontroversiellt förfarande som 
mycket starkt kritiserats av inter-
nationell rättsexpertis och stats-
vetare och Nato:s anfallskrig har 
anmälts av Jugoslavien till Inter-
nationella domstolen i Haag.

I efterhand, och detta är ytterst 
anmärkningsvärt, tillkom UNMIK, 
United nations mission in Kosovo. 
UNMIK har därefter styrt Kosovo 
som ett protektorat. UNMIK har 
en chef, Special representative of 
the secretary general, SRSG, som 
är tillsatt av FN:s generalsekre-
terare. Denne har obegränsade 
befogenheter att ensam styra i 
FN-protektoratet. Till sin hjälp har 
SRSG, KFOR, som är den militära 
delen av FN-styret. SRSG-beslut 
kan inte överklagas till någon an-
nan oberoende instans. FN utövar 
här med hjälp av SRSG och KFOR 

den internationella envåldshärs-
karens diktatur, vilket ibland har 
gjort vissa av Kosovos invånare 
rättslösa. Detta som en konse-
kvens av att militäralliansen Nato, 
trots att FN-mandat saknades, tog 
den internationella lagen i egna 
händer och som en konsekvens 
av denna konsekvens skulle man 
faktiskt kunna säga att Nato styr 
Kosovo med hjälp av en interna-
tionell diktator vid namn SRSG.

Kosovos status är ännu inte 
slutgiltigt fastställd. Ingen folk-
omröstning har ännu skett i Ko-
sovo men däremot i Montenegro, 
en annan del av det före detta Ju-
goslavien. Då blev resultatet att 
Montenegro skulle vara självstän-
digt från Jugoslavien. Då proteste-
rade inte EU eller Nato.

Alltså, om Nato 1999 kunde ta 
sig rätten att som demokratins 
försvarare, genom ett skoningslöst 
och fegt anfallskrig, ingripa i Jugo-
slaviens och Serbiens inre angelä-
genheter, då kan definitivt Ryss-
land i demokratins namn ta sig 
rätten att som nu, med en kraftfull 

blockad och en demokratisk folk-
omröstning, stödja Sydossetien 
gentemot Georgien som med EU:
s och Nato:s goda minne har svårt 
att acceptera internationell lag.

Inget förfarande i en demokrati 
värd namnet kan vara mer rättvist 
demokratiskt än en folkomröst-
ning.

Och Anders, försök att för ett 
ögonblick göra dig fri från ditt starkt 
antiryska tankesätt, för då blir det 
genast lättare att se saker och ting 
i en mer objektiv dager. Nämli-
gen den nuvarande högst verkliga 
världsstrategiska ordningen, där 
Ryssland som blivande WTO-med-
lem starkt kommer att bidra till att 
utveckla världshandeln.

Med ömsesidig respekt och 
fria från den demokratiska dub-
belmoralens tunga ok kan vi då i 
stället dra ömsesidig nytta av vår 
energifulla jättelika euroasiatiska 
granne.

Göran Johansson
Ramsjö
s-internationell samt EU-ledamot,
medlem i Svenska FN-förbundet

Ansvarstiden 
är här, Canslätt
■ I en nyhetsartikel i HT 17/11 
går Gunnar Canslätt ut i ett 
våldsamt utfall mot Bo By-
lund (Ams-chefen) och me-
nar att han går arbetarrörel-
sens ärenden när han stoppar 
arbetsmarknadspolitiska in-
satser på grund av regering-
ens politik mot Ams.

Gunnar Canslätt kan inte 
skylla på socialdemokraterna 
för att regeringen genomför 
den politik dom gick till val 
på.

Oppositionstiden är över 
nu, Gunnar Canslätt, nu kom-
mer avsvarstiden.

Sven-Åke Thoresen, s

Sälj delar av Vattenfall!
■ Sedan några år domineras den 
svenska elmarknaden av tre stora 
bolag: Eon (i Sverige före detta 
Sydkraft), Fortum och Vattenfall. 
Det sista är till största delen ägt av 
svenska staten.

Nu klagar flera så kallade bas-
industrier över de höga elkostna-
derna. Ett av de aktuella företagen 
är Utansjö pappersbruk i Ånger-
manland. De tänker lägga ner 
verksamheten i Utansjö och flytta 
utomlands.

Tidigare var det inte ovanligt att 
industrier och kommuner ägde 
egna kraftverk, som de dock sålde 
till större elföretag, något som de 
nog ångrar i dag. Umeå hade till 
exempel mycket billig el från Stor-
norrfors, och om jag inte minns fel 
hade även Hudiksvall ett eget en-
ergibolag för inte så länge sedan.

Nu vill företrädare för basin-
dustrin i stället bygga ut vatten-
kraften och även vindkraften för 

att täcka behoven och hålla nere 
kostnaderna. I varje fall vatten-
kraft går att producera till lågt pris. 
Det är en av anledningarna till att 
elbolagen går med så enorma vin-
ster: I princip producerar man en 
stor del billig el, men tar betalt ef-
ter den dyraste delens framställ-
ningskostnad och priset på den så 
kallade spotmarknaden.

Vattenfall, som alltså är stats-
ägt, producerar billig vattenkraft 
här i Sverige. 

Regering och riksdag borde
i egenskap av ägare kunna salu-
bjuda vissa av kraftverken – vat-
tenkraften – till basindustrin, så 
att man där får tillgång till billig 
egenproducerad el i stället för den 
dyrare totalmix som Vattenfall nu 
tillhandahåller. På så sätt kan man 
ha kvar industrierna och rädda en 
mängd arbeten.

Håkan Franck
Forsa

Sjödin har gett SSU dåligt rykte
■ Den senaste bravaden av 
SSU:s förbundsordförande 
Anna Sjödin är när hon körde 
105 kilometer i timmen på 
70-sträckan förbi Enånger och 
totalt struntade i gamla som 
unga som vistas kring kors-
ningen där hon stoppades av 
polisen. 

Trafikpolisen tog Anna Sjö-
dins körkort direkt på platsen.

Eftersom Anna Sjödin ej fri-
villigt avgår från sin post måste 

förbundsstyrelsen avsätta hen-
ne. Hon är SSU:s ansikte utåt 
och hittills har hon vägrat avgå 
och därmed uppträtt som en 
femtekolonnare och gett hela 
SSU ett dåligt rykte.

Det enda förmildrande or-
saken är att hon är ung och 
blåögd, men någon äldre vän i 
hennes närhet borde ha någon 
gnutta pondus och säga ifrån.

Hans Olsson
Enånger

Politik på
hög nivå...
■ Undertecknad lämnade ty-
värr innan valet några med-
borgarförslag, bland annat 
om hjälp för pensionärer med 
gräsklippning, snöskottning, 
vedklyvning samt en förstu-
die för anläggning av en skid-
skyttestation vid Bjuråkers 
skidstadion. 

Bjuråkers skidklubb är ju 
en fantastisk ungdomsinspi-
rerad klubb med fantastiska 
ledare med ett stort föräldra-
engagemang.

Det sistnämnda förslaget 
var i remissomgången Svåga-
dalsnämnden positiv till och 
ville hänskjuta frågan till den 
nya kommunorganisationens 
fritidsnämnd. Likaså ville den 
socialdemokratiskt styrda 
Delsbo KDN.

När ärendet kom upp i 
kommunstyrelsen föreslog 
centerns representant Jan-
Erik Jonsson från Delsbo att 
förslaget skulle avslås, vilket 
också blev det slutliga beslu-
tet.

Så handlar landsbygdens 
företrädare i valtaktikens 
anda.

Sven-Olof Westin
Trogsta
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Kom ihåg: Skriv kort och tydligt. Lämna alltid namn, adress och 

telefonnummer för vår kännedom. Vi ser helst att du undertecknar 

med ditt namn, men du får använda signatur.

Redaktionen förbehåller sig rätten att redigera och förkorta insänt 

material. Tyvärr får alla insändare ej plats. Manus returneras ej.


